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第一关-All-one Matrices



第二关- Beauty Values

• 前期题

• 期望线性性

我们可以把每种数字对答案的贡献分开来计算，即枚举每个数字，求原序列有多少个子区间包含至少一个该
数字，最后把答案累加起来即可。

问题在于求序列有多少个子区间包含至少一个某数字，可以考虑用全集减去不包含的子区间。不包含的子区
间的个数可以枚举相邻两个数字，并累加中间空隙的子区间个数，再统计一下边界即可。

时间复杂度：O(n)

（但好像大家都很懂这套理论就变签到题了）



第三关- CDMA

• 前期题

• 构造

首先 m=2 时的答案是已经知道了的，考虑用 m 构造出 2m 的解：

不妨设方阵 A 为 m 的解，那么下面这个方阵则是 2m 的一个解：

[A  A]

[A -A]

把每一行记为 (0/1, i)，表示是上半区/下半区的第 i 行。

首先如果 i 不相同，那么内积显然就是 0 了。

现在考虑 (0,i) 和 (1,i)，可知左半部分的内积贡献为 m，右半部分的内积贡献为 -m，加起来也就是 0 了。



第四关-Distance

（但看起来是个中后期题？）（kd-tree 想过？不存在的）

有把曼哈顿距离的8种情况暴力讨论然后上三维树状数组的 O(q log3n) 做法，常数挺小：
https://ac.nowcoder.com/acm/contest/view-submission?submissionId=41082796



第五关-Exciting Drifting

（但好像大家都很懂这套理论就变前期题了）



第六关-Flower Dance

• 中后期

• 计算几何

• 枚举点 A，对其他点进行极角排序，然后按照极角序枚举 B，不妨设 C 点必须满足 AB×AC < 0，即在 
AB 的“右”侧，考虑维护其他每个满足以上条件的点作为 C 点的情况下，可取的 D 点的个数。

• 考虑 B 点每往逆时针方向转一下所带来的影响。

（那个 1h46min 就把这题 AC 了的哥哥队伍好厉害啊）



第六关-Flower Dance



第六关-Flower Dance

• 可以看到：每当有一个点从 C 点变成非 C 就会产生一次单点修改
和区间加一，所以可以用线段树维护每个点作为 C 点的可行 D 点
个数，每转移一次就统计一下答案即可。

• 复杂度：O(n2 log n)



第六关-Flower Dance

1h46min 把这个题 AC 了的哥哥队伍的做法大概是容斥，先令全集等于 C(n,4)，然后再把不是 
flower 的情况都减掉，大概有四个点构成凸包和其中一个点在三角形一条边上这两种情况。

太强了 Orz

代码链接：https://ac.nowcoder.com/acm/contest/view-submission?submissionId=41083028

还有若干种枚举每个点，极角排序后 O(n) 的做法，跑起来快如闪电，全都 200ms 不到。。

我并说不出话来 QAQ 有兴趣的同学可以自行查看其他的 AC 代码。



第七关-Gemstones

• 签到

• 栈

从左到右依次把字符加入栈中，如果某个时刻栈顶的三个字符相同，则将其弹出栈顶并把答案加 1，最后输
出一下答案即可。



第八关-How Many Schemes



第八关-How Many Schemes



加成关-Inner World



第九关-Jumping Frogs




